
 

 
  

ATA 10ª SESSÃO_1º PERIODO                                                                                                                                                            Página 1 de 6 

Rua do Norte, 140 - Centro. 
CEP: 65.430-000 Vargem Grande–MA 

E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 
 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 07 de junho 
de 2024. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h40m, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Germano de 
Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, 
Marcelo Freire Carneiro, Manoel Gomes Lima, Neide Viana Laurindo, 
Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 12(doze) Senhores Vereadores. Deixou de 
comparecer à presente sessão os Vereadores: Deinnane Thayannelle 
Vieira Teixeira, Domingos dos Santos e Eranildes Coelho da Silva, 
tendo as ausências sido justificadas verbalmente ao Plenário pelo 
Senhor Presidente. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o 
Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade 
moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, designando o 
Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, a fazer a leitura Bíblica no 
Livro de Salmo 76. Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a leitura da 
Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo a qual, submetida 
à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No 
prosseguimento do EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da 
súmula do Requerimento n.°006/2024, de autoria do Vereador 
Antonio Silvane Pereira Sousa, requerendo que seja feito reforma da 
“Praça do Said”, como é conhecida, justificando o pedido para que seja 
embelezado a Av. Roberto Leite e valorizando os comércios locais, e se 
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torne um local de lazer; INDICAÇÃO Nº 001/2024, de autoria do 
Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, requerendo a Mesa Diretora 
desta casa, que na forma regimental, seja encaminhada a presente 
matéria ao Secretário Estadual de Cultura, Senhor Yuri Arruda, 
INDICANDO que a Secretaria de Estado da Cultura, através do 
Departamento de Património Imaterial, realize estudos com vista ao 
reconhecimento do Festejo de São Raimundo dos Mulundus da Cidade 
de Vargem Grande, como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do 
Maranhão; Em seguida o Senhor Presidente divulgou as inscrições para 
o pronunciamento dos senhores Vereadores no PEQUENO 
EXPEDIENTE tendo feito uso da palavra o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana, o  qual no mérito de seu pronunciamento fez 
amplo relato da matéria de sua autoria, protocolado na Sessão em 
curso, fazendo apelo para aprovação da mesma; A íntegra do discurso 
está gravada em arquivo de áudio e o vídeo está disponível na 
Plataforma do YouTube. Não havendo mais orador inscrito para fazer 
uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente em virtude do cronograma de votações do mês de junho, 
consultou o Plenário referente a inclusão do Requerimento 
n.°006/2024, de autoria do Vereador Antonio Silvane Pereira 
Sousa e Indicação nº 001/2024, de autoria do Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana na pauta de votação da Sessão em curso, após 
aprovação do Plenário, as matérias foram inseridas na Ordem do Dia. 
Em sequência, o Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as 
seguintes matérias: PARECER CONJUNTO Nº 006/2024 - 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e EDUCAÇÃO, SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 001 
/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO, DA 
BANCADA DO PMB, o qual institui a lei de inclusão da criança e 
adolescente com deficiência nas escolas nas atividades esportivas, de 
acordo com a lei federal nº 13.146, de 6 julho de 2015 e a lei federal nº 
8.069, de 13 de julho de 1990, e dá outras providências; PARECER Nº 
007/2024 - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PROJETO DE 
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RESOLUÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA SÂMARA 
ANTONIA TAVARES LIMA, o qual Cria o Programa Jovem Vereador no 
âmbito da Câmara Municipal de Vargem Grande – MA; Requerimento 
n.°006/2024, de autoria do Vereador Antonio Silvane Pereira 
Sousa, requerendo que seja feito reforma da “Praça do Said”, como é 
conhecida, justificando o pedido para que seja embelezado a Av. 
Roberto Leite e valorizando os comércios locais, e se torne um local de 
lazer; INDICAÇÃO Nº 001/2024, de autoria do Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana, requerendo a Mesa Diretora desta casa, que na 
forma regimental, seja encaminhada a presente matéria ao Secretário 
Estadual de Cultura, Senhor Yuri Arruda, INDICANDO que a Secretaria 
de Estado da Cultura, através do Departamento de Património 
Imaterial, realize estudos com vista ao reconhecimento do Festejo de 
São Raimundo dos Mulundus da Cidade de Vargem Grande, como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Maranhão; As matérias 
foram aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes na 
Sessão; Passando-se de imediato ao período do GRANDE 
EXPEDIENTE: Usou a Tribuna os Vereadores: Raimundo Nonato 
Teles Viana, iniciou suas palavras fazendo amplo relato do trabalho 
desenvolvido pelo Prefeito Carlinhos Barros nos 7 anos e meio de 
Gestão; Ressaltou seu apoio ao Pré-Candidato Preto, fazendo referência 
a indicação do Prefeito Carlinhos, informando que irá colocar seu nome 
mais uma vez para análise da população para continuidade no Poder 
Legislativo; Finalizou fazendo menção as matérias mais relevantes, de 
sua autoria, aprovadas neste Parlamento durante seu atual mandato, 
prestando conta à população do trabalho que vem sendo realizado; 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou falando do acolhimento 
de seu pedido junto ao Vice-Governador do Estado, Felipe Camarão e 
do Deputado Estadual Leandro Belo, o qual solicitou a inclusão no 
orçamento do Governo do Estado e também no pedido de Emendas do 
Deputado a construção do prédio próprio da Escola Newton Neves, da 
adaptação do Centro Educa Mais Santos Dumont e da reforma e 
cobertura da quadra da Escola Raulina; Informou a instalação do 
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mamógrafo no Município, ressaltando a importância do equipamento 
para o atendimento da população; Finalizou fazendo referência a 
escolha do Senhor Preto para pré-candidato a Prefeito no Grupo CB, 
destacando seu apoio; Jociedson de Aguiar, iniciou parabenizando o 
ex-Prefeito Miguel Fernandes pela passagem de seu aniversário; Fez 
reclamação referente a Estrada da Bela Vista fazendo amplo relato da 
situação física do local, informando o valor do contrato finalizado 
recentemente, questionando se o recurso foi usado para fazer a obra, 
lamentando a qualidade do serviço realizado e cobrando explicações 
para a população; Fez menção a área da saúde, informando os recursos 
destinados à saúde de Vargem Grande através da Senadora Ana Paula 
e do Ministro André Fufuca, questionando o que está sendo feito com 
esse dinheiro, fazendo referência as reclamações da população 
referente a falta de materiais no hospital e postos de saúde; Vereador 
Thiago Braz pediu aparte para explicar referente os recursos 
recebidos, expondo os custeios necessários na complementação das 
despesas, se comprometendo em se reunir com a Secretária de Saúde 
para que possa detalhar com maior clareza à população sobre a 
situação; Retomando sua fala o Vereador Jociedson citou promessa 
do Prefeito, nas eleições do ano de 2020, da construção de um hospital 
pra sociedade de Vargem Grande com 65 leitos, aonde o próprio 
Deputado Gastão Vieira disse ter deixado em torno de 5 milhões em 
conta, informando ter vídeos dessa afirmação, para completar recurso 
para construção do hospital de Vargem Grande que até hoje não 
começou; Finalizou referindo-se sobre o cenário eleitoral que se 
aproxima no município de Vargem Grande, fazendo apelo para que a 
oposição dentro da sua capacidade de dialogar possa decidir o rumo 
nas próximas eleições, destacando que a população de Vargem Grande 
espera, fazendo amplo relato de seu posicionamento com relação a 
situação; A íntegra do conteúdo da presente sessão foi registrada em 
meio de áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, 
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site do YouTube 
no endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor 
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Presidente, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a 
sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e 
aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores 
Vereadores. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste 
Parlamento.  

 

 

 
  

 
Adailson Silva Saminez 
 

 
________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

AUSENTE _____________________________ 

Domingos dos Santos 
 

AUSENTE _____________________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
AUSENTE 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 
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Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 
 


